Examen final de Arquitectura e Ingeniería de Computadores. Segundo Llamamiento. Julio 2003.

0.- La preparación de temas por parte del alumnado, tal y como hemos realizado este curso, ¿Lo consideran interesante ,poco interesante o nada ?. ¿Qué porcentaje le asignarían para calcular la nota final?.


a) 1.- Analicen las técnicas software disponibles para codificar el lazo DAXPY (Doble precisión  Y= a x X+ Y para vectores de longitud 100) en una máquina VLIW.

2.- ¿Cuáles son los cambios introducidos en el algoritmo de Tomasulo implementado en las máquinas superescalares,  con respecto al primer algoritmo de Tomasulo diseñado para la máquina IMB 360/91?.


3.- a) Indique los pasos a reealizar por un máster para transferir bytes a una memoria RAM, conectados ambos a un bus VME.

b) Detalle los elementos hardware necesarios para realizar la transferencia del apartado anterior       


4.- Se ha diseñado un controlador para una pequeña caché completamente asociativa de únicamente tres palabras. La caché tiene una política LRU. Un módulo de registro de referencias (MRF) monitoriza las referencias a la caché y produce una salida con dos líneas con los valores binarios 1,2 y 3 para indicar la entrada de la caché que hace más tiempo que no ha sido referenciada. MRF codifica en las dos líneas 0 cuando la referencia no está en la caché.

a) ¿Qué frecuencia de éxito se conseguirá  con esta caché si la enfrentamos a una cadena repetitiva con las siguientes direcciones: 100, 200, 104, 204, 200 ?. 

b)  El módulo MRF puede implementarse como una máquina de estados,  ¿Cuántos estados necesita tener dicha máquina?.

c) Diseñar esta misma caché pero para una política FIFO.


5.- Para una máquina segmentada de 5 etapas (IF,ID,EX, MEM,WB), defina el tipo de riesgo que aparece en cualquiera de las secuencias de código siguientes y responda si hay que generar burbujas o si éstas desaparecen por el hecho de incluir en la máquina anticipación:

Load R1, 0(R2)

Add  R5, R1, R3

Beq   R5, R4,  7

............

Load  R1, 0(R2)

Store 30(R2), R1


Add R1, R2, R3

Store 20(R1), R3



